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Výroční sborové shromáždění
Jestli je něco typické pro březen ve sborech ČCE, je to výroční sborové 
shromáždění. Jednací a volební řád církve totiž ukládá všem sborům jako 
povinnost,  aby  se  sborové  shromáždění,  které  projednává  zprávu 
staršovstva o životě a stavu sboru a schvaluje účetní závěrku a rozpočet 
sboru, konalo nejpozději do 31. března. S ohledem na čas, který je potřeba 
k uzavření účetnictví i přípravu všech podkladů, se tedy výroční sborová 
shromáždění odehrávají obvykle v březnu.

Účastníte se sborových shromáždění, milí čtenáři? A děláte to rádi?

Přiznávám, že jsem si sama musela k těmto setkáním, bytostně patřícím 
k životu sborů ČCE, hledat nejprve cestu. Možná mi leckdo rozumí… 
Ono  to  vždycky  trochu  trvá,  musíme  zvolit  osobu,  která  bude 
shromáždění předsedat a povede ho, taky toho, kdo sepíše zápis, ty, kdo 
si zápis pečlivě pročtou a ověří jeho správnost,  ty, kdo budou počítat 
hlasy při tajných hlasováních a volbách…

Sborové shromáždění ale není jen povinnost, ani zdlouhavá náhrada 
oblíbeného posezení u kávy a čaje po bohoslužbách. 

Vidím a chci ho vidět také jako příležitost. 

Příležitost potkat se spolu. Připomenout si, že ve sboru jsme různí – 
„starousedlíci“, děti starousedlíků, nově příchozí, ať už přistěhovavší se či 
nově  pokřtění.  Byla  bych  vděčná,  kdyby  s námi  na  jednání  zůstali 
i „hosté“,  tedy  přátelé  sboru,  nepokřtění,  nečlenové,  kteří  ovšem  jsou 
samozřejmou  součástí  našeho  společenství.  Podotýkám,  že  jim 
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shromáždění může udělit  poradní hlas a mohou se normálně účastnit 
diskuse.

Příležitost ohlédnout se. Co se ve sboru odehrálo? Třeba jsme u toho 
ani nebyli, je přirozené, že se všichni neúčastníme všeho. Zač jsme vděční 
z toho uplynulého roku? A máme se tu všichni čím sytit,  velcí i  malí, 
dospívající?

Příležitost poděkovat. Život sboru se neobejde bez desítek lidí,  kteří 
pečují o menší i větší věci. Ty duchovní i ty praktické. Víte, že udělat 
inventární soupis majetku trvá několik hodin? Víte, že Klub poznávání se 
nově schází  2x měsíčně  a pokaždé je  při  něm pro  účastníky výborné 
pohoštění,  které  respektuje  několik  potravinových  omezení?  Víte,  že 
programy na biblickou hodinu připravují krom farářek také další lidé? 
Víte, s jakými prostředky hospodaříme a kolik lidí sbor v uplynulém roce 
finančně  podpořilo?  To  všecko  a  mnohem  víc  si  zaslouží  naše 
poděkování.

Příležitost ptát se, mít připomínky, třeba i kritické. Žijeme ve větším 
společenství. Některé z těch, se kterými se setkáváme při bohoslužbách, 
pořád neznáme jménem… Ledacos se ve sboru uděje, ledacos staršovstvo 
rozhodne a my bychom rádi více věděli o tom, proč, s jakým cílem. Ptát se 
lze vždycky, farářky, kurátora, presbyterů… Při sborovém shromáždění 
je další příležitost a odpovědi uslyší i další, kteří se třeba chtěli zeptat na 
to samé.

Milé čtenářstvo, v neděli 22. března po bohoslužbách, při kterých bude 
pokřtěn Noah Prethero,  se  bude  konat  výroční  sborové shromáždění. 
Pojměte to jako příležitost k výše zmíněnému a přijďte. 

Saša Jacobea

Výtah z jednání staršovstva 5. 2. 2026

Staršovstvo navštívila Renata Chmelová, ředitelka Diakonie Praha, 
mluvila o činnosti střediska a možnostech spolupráce sboru s ním.

• schválen seznam členů sboru s hlasovacím právem (výhrady možno 
adresovat staršovstvu)
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• schváleno vysluhování svaté večeře Páně o všech nedělích ve 
velikonočním období

• diskuse o zapalování svíčky v kostele, rozhodnutí o konkrétní podobě 
odloženo na mimořádnou schůzi v dubnu 

• odloženo rozhodnutí o převodu finančních prostředků na samostatný 
účet Našich pěvců (prostředky budou převedeny naráz po uzavření 
grantu od MČ P6)

• schválen záměr grantové žádosti na akci Zažít město jinak (19. 9 .2026) 
v rámci výzvy Podpora mezikulturních a nábožensky citlivých iniciativ

• schválena dobrovolná sbírka pro české sbory v Ukrajině (čtyři neděle 
do 1. 3.), následně Postní sbírka Diakonie)

Staršovstvo se zájmem vyslechlo zprávu B. Novosadové z návštěvy 
průkopnických míst v Amsterodamu. 

Příští řádná porada staršovstva: 5. 3. 2026 v 19:00, své případné podněty 
adresujte, prosím, Saše Jacobea či Petru Hejlovi (ideálně e-mailem).

O zákopových svíčkách
Ve  čtvrtek  5.  2.  se  naše  dejvicko-střešovická  mládež+  rozhodla  jít 

pomoci s vyráběním zákopových svíček, které zanedlouho poputují nejen 
do  ukrajinských  zákopů,  ale  také  běžným  ukrajinským  obyvatelům, 
kterým se v těchto mrazivých měsících nedostává tepla ani světla. 

Zapojili  jsme  se  do  dílny  v  Holešovickém  pivovaru,  provozované 
Junákem v rámci kampaně Světlo a teplo pro Ukrajinu. Výroba funguje 
na principu manufaktury,  takže většinu z našich tří  hodin práce jsme 
strávili u jednoho kroku výrobního procesu - obrušování ostrých hran 
plechovek, tedy u téměř první části postupu výroby. 

Před naší částí úkolu se plechovky jenom seřízly a odstranily se z nich 
etikety. My jsme pak plechovky předávali dalším dobrovolníkům, kteří 
plechovky plnili kartonem. Po několika kontrolách kvality se plechovky 
posunuly  až  k  poslednímu kroku,  a  to  samotnému zalévání  voskem. 
Kromě této přímé výrobní linky probíhaly v dílně ještě další pomocné 
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práce, jako je lámání vosku, čistění darovaného materiálu nebo stříhání 
kartonu.  Do  toho  všeho  ještě  zbývala  i  energie  a  ruce  na  pletení 
maskovacích sítí proti dronům - v dílně se ke čtvrtečnímu večeru sešlo 
aspoň 50 lidí!

(zdroj obrázku: https://zpravodajstvi.skaut.cz/clanek/svetlo-a-
teplo-pro-ukrajinu-nevahejte-se-zapojenim)

Výroba v takovém počtu dobrovolníků jde snadno a rychle od ruky, 
takže na konci naší směny bylo hotovo asi tolik svíček, kolik by pokrylo 
většinu podlahy místnosti Jana Amose Komenského u nás v modlitebně!

Moc rádi jsme věnovali našich pár hodin (ač docela monotónní) práce 
věci, která má veliký smysl přesahující zdi našich modliteben a kostelů.

Modlíme se  za  všechny  zasažené  válkou,  vojáky,  civilisty,  ale  i  za 
Ukrajinky a Ukrajince, co našli kousek bezpečí v České republice. 

Слава Україні! Героям слава!
za mládež z Dejvic, Střešovic a dalších sborů

Marie Anna Gallusová

Samota a osamělost
X-cátníci  se  jako  vždy  2.  úterý  v měsíci  sešli  ve  sboru  -  v počtu  9  – 
a rozvažovali nad tématem „Samota a osamělost.“
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Gen_2:18  Řekl  také  Hospodin  Bůh:  Není  dobré  člověku  býti  samotnému;  
učiním jemu pomoc, kteráž by při něm byla… – známe všichni, ale spíše míří 
trochu jinam.

Kaz 4.10: Nebo padne-li který z nich, druhý pozdvihne tovaryše svého. Běda  
tedy samotnému, když by padl; nebo nemá druhého, aby ho pozdvihl.

Jan 5.7:  Odpověděl mu nemocný: Pane, nemám člověka, kterýž by, když se  
zkormoutí voda, uvrhl mne do rybníka...“ – to je právě o tom, že člověk je na 
věc sám, nemá druhého a ten mu chybí.

Samota =  fyzický stav,  být vzdálen od lidí.  Z vlastního rozhodnutí, 
nebo nedobrovolně. Může mít dopady kladné nebo záporné. Kdysi byla 
fyzická samota velký problém hraničící s přežitím, dnes v civilizaci to tak 
už není. I tak je ale většinou lepší jít / být / pracovat ve dvou (či i více), ne 
jen sám. 

Osamělost = pocit, emoční stav, který může člověk mít, když je sám, ale 
i když je fyzicky lidmi obklopen – leč ti s ním nekomunikují. Vnímání 
osamělosti je spojeno i s tím, jaký stav pokládáme za normální (např. žít 
v páru či v rodině , ...), a když je to jinak, vnímáme to jako problém – 
osamělost. Pocit osamělosti je silně subjektivní, podle vnímání každého. 
Člověk i fyzicky sám, daleko od jiných, nemusí být osamělý, má-li např. 
telefonický kontakt – je zapojený do vztahů.

Samota může být volbou (více svobody, až to může okolí vnímat jako 
sobectví – že ten člověk myslí a stará se jen o sebe).  Do osamělosti je 
člověk vržen (protože ji nikdo nevyhledává).

Nejprve se vybaví myšlenka, že samotní a tedy potenciálně osamělí 
jsou zejména staří lidé, vdovy a vdovci, nicméně nezřídka se týká i dětí 
(vyloučení  z kolektivu,  „s  ním  nemluvíme“).  Střídání  škol  v dětství  – 
nové dítě nezapadne do kolektivu, a aby se necítilo mezi dětmi osamělé, 
je raději samo – fyzicky oddělené od nich. A zvykne si na to být samo.

Osamělost vnímáme jako negativní, proto máme za to, že je potřeba jí 
předcházet a pomáhat lidem, aby v ní nebyli. Je dobré např. zatelefonovat 
lidem  žijícím  sami,  tedy  potenciálně  osamělým.  Též  doteky,  objetí  je 
důležité.
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Když  je  člověk  sám,  neváhat  požádat  o  pomoc tam,  kde  to  sám 
nezvládá (např. přenést skříň...). Též když mu je smutno, nečekat, že třeba 
někdo zavolá – volat sám.

Budování  vztahů  je  důležité.  Je  dobré  věnovat  tomu  čas,  energii 
a pozornost v průběhu života. Je dobré umět je navazovat. Tzv. sociální 
počítačové sítě z toho (zejména) děti  vytrhují,  a ty pak těžko navazují 
reálné vztahy.  Nebezpečí je ještě větší  s Umělou inteligencí (AI),  která 
i emocionálně nahrazuje živé lidi. Je dobré AI nezavrhnout zcela, ale učit 
se s ní přiměřeně pracovat, a jen omezeně jí důvěřovat a podléhat. 

Bůh má moc posilnit vnitřního člověka - a tak člověk lépe snáší, že je 
sám: Ef 3:16 Aby vám dal, podle bohatství slávy své, mocí posilněnu býti skrze  
Ducha svého na vnitřním člověku.

Bůh skrze  víru  dává  člověku  pokoj.   Filip  4,7:  A pokoj  Boží,  kterýž  
převyšuje všeliký rozum, hájiti bude srdcí vašich i smyslů vašich v Kristu Ježíši.   

Velké město nese pocit anonymity, kde komunikace je jen povrchní. 
Malé město – starousedlíci - zase může před nově příchozím vytvořit 
vztahovou barieru, těžko překročitelnou.

Člověk  potřebuje  být  vyslechnut  i  sám  druhého  slyšet.  Ačkoliv 
povrchní kontakt „co jste to dnes nakoupil..“ je možná snadný, osamělost 
se tím řeší jen málo. Je potřeba sdílet radosti a starosti („sdělená radost je 
dvojnásobná, sdělená bolest je poloviční“). A to vyžaduje čas a rozhovor 
jen ve dvou, nebo v malé skupině. Totéž platí i v manželství, kde je dobré 
sdílet v klidu a v dostatku času jak radosti,  tak i obavy, neúspěchy, 
pochybnosti či starosti.

Zveme na další X-cátníky (X znamená, že na věku nezáleží), 2. úterý  
v měsíci,  Dr.  Zikmunda  Wintra  15  přízemí  vpravo,  téma  bude  
v Souterrainu, případně v ohláškách neděli předtím.

Karel a Marcela Řežábkovi

Nade mnou neplačte, plačte nad sebou. (L. 23,28)
Tato slova jsem četla v příručce „Na každý den“. Když člověk zapláče nad 
sebou – uvědomí si svou slabost.  Pláč nad sebou může být počátkem 
pokání. Skutečné pokání vede k činu a pomoci těm, kteří pláčou.
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Proto děláme finanční sbírku na Ukrajinu, aby ti, kteří musí přemáhat 
mnoho utrpení věděli, že nejsou sami.

O Velikonocích pojede někdo z našich farářů na Ukrajinu do českých 
vesnic a přiveze to, na co se finančně složíme. Základ už je utvořen.

J. K.

Zapálit před či při, to je oč tu běží!
V prosincovém čísle Souterrainu jste si mohli přečíst text Hanuše Härtela 
k úpravám koutu  za stolem Páně a  také  o  liturgickém náčiní  a  nově 
instalovaném svícnu. Nevím, jak vy,  milí  čtenáři,  ale já  už jsem si  na 
svícen a světlo svíčky zvykla tolik, jako by byly v kostele odjakživa. 

Jedna otázka s ním spojená, mi ale vrtá v hlavě od chvíle, kdy Hanuš 
svícen  do  sboru  přivezl  a  dohodli  jsme  se,  že  jej  při  novoročních 
bohoslužbách začneme používat. Vlastně jsou ty otázky dvě…

Kdy budeme svíčku zapalovat? 
Kdo ji bude zapalovat? 
Schválně jsem se o tom s presbytery nijak předem nedomlouvala. Ale 

nebyla to žádná zlomyslnost, to ne. Jen jsem chtěla dát prostor pro to, 
abychom  zažili  třeba  i  různé  varianty  a  později  je  mohli  společně 
promyslet a vybrat tu, kterou budeme používat. Tento přístup má jako 
každý jiný svá pro i proti, po příchodu do Dejvic se mi ale opakovaně 
osvědčil.  Na  únorové  schůzi  staršovstva  jsme  tedy  téma  zapalování 
otevřeli a rozpoutala se velmi bohatá a dobrá diskuse. 

Má svíčku zapalovat kazatel/ka, který/á vede bohoslužby? V tom jsme 
se vesměs shodli – ne. Ve spojení s talárem by to mohlo budit dojem, že je 
to on/a, kdo světlo do shromáždění přináší. Jenže to by byl dojem mylný. 
Plamínek svíčky nám může připomínat společnou naději i úkol – světlo, 
které nemáme schovávat pod hrnec (jak to popisoval Hanuš), případně 
Krista, světlo Božího slova. A to potřebujeme všichni stejně, talár netalár. 

Svíčku  by  tedy  mohl/a  zapalovat  presbyter/ka,  který/á  má  službu. 
Případně o to poprosit kohokoliv dalšího, menšího či většího, vlastně by 
jsou  to  taková  minivrátka,  kterými  by  do  bohoslužeb  mohl  aktivně 
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vstoupit někdo další ze shromáždění. To teď budeme nějaký čas různě 
zkoušet.

Jako nejtěžší se ukázala otázka KDY zapalovat? Pro někoho je důležité 
přijít do kostela, kde svíčka už hoří,  vědět, že je to tu připraveno, při 
pohledu na ni se zasoustředit na to, co se bude dít… Pro někoho je zas 
podstatné být „u toho“, když se světlo rozzáří, zapálit je společně, v rámci 
liturgie.  Pro  obě varianty mluvilo  více argumentů.  Znovu jsme si  tak 
připomněli, že jsme různí, věcem různě rozumíme, i naše spiritualita je 
různá – nepochybně nejen ve staršovstvu, ale v celém sboru.

Dohodli  jsme  se  proto,  že  necháme  ještě  chvíli  otázku  zapalování 
otevřenou, pravděpodobně do mimořádné schůze staršovstva, která nás 
čeká v dubnu.  Do té  doby budeme zkoušet,  co  v nás  i  ve vás  různé 
varianty rozezní. Své zkušenosti můžete sdělit komukoliv ze staršovstva, 
rádi si vaše pohledy před rozhodováním vyposlechneme, zejména pokud 
k nim budete moci připojit nějaké vysvětlení či zdůvodnění. 

Saša Jacobea

Salár a dary
Děkujeme  všem  členům  a  sympatizantům  sboru  za  podporu 
a připomínáme,  že  finanční  dar  církvi  si  mohou  odečíst  z  daňového 
základu.  Doporučenou  výší  příspěvku  členů  sboru  (salár)  je  2  –  5% 
čistého ročního příjmu.  Vítáme jeho 
platbu  formou  pravidelného 
měsíčního  či  čtvrtletního  trvalého 
příkazu. Účet sboru: 2400319773/2010. 
Pro obvyklé typy plateb používáme 
variabilní symboly: salár 101, nedělní 
sbírka 111, Jeronýmova jednota 102.

OR kód pro platbu saláru
Petr Hejl
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Dění ve sboru a statistické údaje za rok 2025
K bohoslužbám jsme se sešli 56× za průměrné účasti 72 shromážděných.

Speciální bohoslužby:
• bohoslužby se slibem staršovstva
• večerní ztišení na Popeleční středu
• sederová večeře na Zelený čtvrtek
• bohoslužby na sborové dovolené v Mitterlengau
• deinstalace farářky Magdalény Trgalové při bohoslužbách poslední 

srpnovou neděli
• slavností  bohoslužby  k výročí  100  let  založení  kazatelské  stanice 

v Dejvicích a 60 let existence samostatného sboru
• konfirmace při bohoslužbách o 1. adventní neděli
• divadlo mládeže v rámci bohoslužeb o 4. adventní neděli

VP jsme slavili 25× za průměrné účasti 71 lidí.
Počet členů sboru celkem: 461

Počet členů sboru s hlasovacím právem: 162
Počet přispěvatelů na provoz sboru (salár a dary): 166

Pokřtěni byli:  Anežka,  Lucie,  Matouš,  Mikuláš  a  Radovan Korbelovi, 
Zuzana Tichá, Samuel Tichý
Konfirmováni byli:  Ada Bartalošová,  David  Býma,  Zuzana Geierová, 
Eliáš Homuta, Bartoloměj Jan Trgala
Přistěhovali se:  Václav  Cvrček,  Arum,  Ashley,  Leiny,  Otto,  Samuel 
a Shirley Stingmanovi
Zemřeli:  Vladislav  Bízek,  Božena  Haasová,  Ludmila  Laštovičková, 
Oldřich  Nesrovnal,  Jana  Oliveriusová,  Ludmila  Peřinová,  Jarmila 
Potměšilová, Hana Vybíralová, Stanislav Vybíral
Kulaté či polokulaté narozeniny s námi ve sboru slavili: Saša Jacobea, 
Vladimír Jenček, Marta Petříčková, Lucie Králová, Marie Susová
Ze sboru 1 člověk vystoupil a 7 lidí se odstěhovalo.
Farářky vedly 9 svatebních shromáždění.
Staršovstvo se sešlo 10× k pravidelné poradě, navíc mělo dvě mimořádná 
zasedání.
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Pravidelná setkávání   jednotlivých skupin:      

Nedělní škola
organizace: Miluška a Anna Jelínkovy
Konala se 30× za průměrné účasti 5 dětí.
Témata: do prázdnin synoptická evangelia, od září Skutky apoštolské
Sbírka v NŠ se vybírala na grafomotorické karty pro SZŠ Diakonie Praha, 
ty již byla předány, od září se vybírá na zátěžového hada, taktéž pro školu 
Diakonie.

Biblická hodina
organizace: Naďa Sleziaková
Konala se v úterý, celkem 34× za průměrné účasti 6 lidí.
Biblickou hodinu vedli: Magdalana Trgalová 15×, Saša Jacobea 12×, Lydka 
Härtelová 3×, Jordan Tomeš 2×, Robert Zika 1×, Marek Volný 1×
Probíralo se: NZ – Evangelium podle Marka, od září Skutky apoštolů

Setkání dětí
organizace: Saša Jacobea
Konalo se 5× za průměrné účasti 5 dětí.
Probíhalo do prázdnin, vždy paralelně s konfirmačním cvičením jednou 
měsíčně v neděli po bohoslužbách.

Konfirmační cvičení
organizace: Saša Jacobea
Konalo se 9× za průměrné účasti 4 konfirmandů.
Konfirmandi  se  scházeli  jednou  měsíčně  po  bohoslužbách  až  do 
konfirmace, která se slavila o 1. adventní neděli.

Rodiče s nejmenšími dětmi
organizace: Saša Jacobea
Setkání se konalo 11× za průměrné účasti 5 lidí.
Scházeli se 1–2krát měsíčně ve čtvrtek.

Mládež
organizace: kolektivní
Mládež se sešla 35× za průměrné účasti 16 mládežníků.
Setkání se konala první čtvrtek v měsíci ve Střešovicích, ostatní čtvrtky 
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u nás. Kromě toho podnikla několik výjezdů a její členové se účastnili 
také seniorátních i celocírkevních akcí. Společenství tvoří středoškoláci, 
vysokoškoláci i mladí pracující z našeho sboru, Střešovic a jiných sborů 
napříč Prahou i republikou. 

Nedělníci
Skupina mladých dospělých se aktuálně neschází nepravidelně,  v roce 
2025 se sešla 2× ‒ na pivo a v adventu zpívat u Haničky Sýkorové.

Obcování
organizace: Andrea Bohatová
Sešlo se 10× za průměrné účasti 11 lidí.
Skupina  se  schází  jednou  měsíčně  v pondělí.  Společenství  tvoří  lidé 
mladšího středního věku, je také prostorem pro nově příchozí do sboru, 
kteří se chtějí s druhými ve sboru blíže seznámit.

X-cátníci
organizace: Martin Volný
Sešli se 10× za průměrné účasti 10 lidí.
Otevřená mezigenerační skupina se schází obvykle druhé úterý v měsíci 
nad tématy základních otázek víry, křesťanství a toho, co život přináší.

Klub poznávání
organizace: Marta Petříčková a Drahomíra Bošková
Konal se celkem 10×, průměrná účast byla 9 lidí.
Skupina otevřená jak generačně,  tak i  mimo církev se schází  obvykle 
druhý čtvrtek v měsíci dopoledne.
Témata:  Napříč  Izraelem  po  stopách  Ježíše  Krista  (Jaromír  Matouš), 
Jordánsko (Jaromír Matouš),  Seznámení s knihou „Merci,  Mary“ (Jana 
Kohoutová),  Práce  vodících  psů  (Saša  Jacobea),  Ferdinand  Hrejsa  – 
poslední  superintendant  a. v.  (Marta  Petříčková),  Putování  po 
krajanských  sborech  na  Ukrajině  (Magdaléna  Trgalová),  O  Japonsku 
podle  knihy  „Vějíř  a  meč“  (Světlana  Bedrunková),  O  zajímavostech 
Malešic  (Jana  Kohoutová),  Výňatky  z knih  Václava  Větvičky  (Marta 
Petříčková), Tradiční vánoční posezení s promítání sborových videí (Jiří 
Hlavsa)
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Naši pěvci
Řídí: Lydie Härtelová a Filip Hanuš Härtel
Měli celkem 40 zkoušek za průměrné účasti 30 lidí.
Pěvecký sbor čítající 45 členů zkouší každou středu.

Vystoupení:
8. 3. Prosečnice: Pocta Albertu Schweitzerovi (Alfred Strejček, NP, Lucie 
Nováková – klavír)
28. 3.  kostel  CČSH  Dejvice:  Koncert  k  výročí  J.  A.  Komenského 
(premiéra oratoria B. Rataje Boháč a Lazar, písně Komenského, Händel)
30. 3. ČCE Dejvice: zpívání při bohoslužbách 
14. 5. Salvátor: G. F. Händel – oratorium Esther
11. 6. ČCE Dejvice: Pocta A. Schweitzerovi (A. Strejček)
18. 10. chrám P. Marie Sněžné: Pražská mozaika (Foerster, Dvořák)
22. 10.  ČCE Dejvice:  A nikdy se  nesetkali  (Láry  Hauser,  NP,  Lucie 
Nováková Urbanová)
7. 12. ČCE Dejvice: adventní hudební bohoslužby
18. 12. Salvátor: J. S. Bach – Weihnachtsoratorium

Evangswing
Kapelník: Pavel Prosek
Kapela měla celkem 37 zkoušek za stálé účasti 6 členů
Vystoupil 2× ve sboru s průměrnou účastí 65 posluchačů.
Amatérská swingová kapela zkouší vždy v pondělí.

Příležitostná kapela
Kapelník: Filip Hanuš Härtel
Hrála 7× při bohoslužbách.

Zpívání ve středisku Diakonie ve Stodůlkách
Do Stodůlek jezdí Saša Jacobea a bohoslovci.
Konalo se celkem 23×. 

Duchovenská práce  :      
Za kazatelnou jsme přivítali tyto kazatele:

Saša Jacobea (31×)
Magdaléna Trgalová (12×)
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Eliška Dana Härtelová (2×)
Zdeněk Susa (2×)
Lydie Härtelová (1×)
Petr Gallus (1×)
Martin Prudký (1×)
Gerhard Frey Reininghaus (1×)
Anna Pokorná (1×)
Michael Otřísal (1×)
Pavla Zetková (1×)
Matěj Opočenský (1×)
Pavel Pokorný (1×)

Dále naše farářka Saša Jacobea vedla bohoslužby mimo náš sbor v rámci 
projektu Nekostel (7×), na táboře bratra Kálefa v Křídlech (2×), na setkání 
seniorátů v Řehlovicích a u Martina ve Zdi.

Na dalších místech sloužili také naši výpomocní kazatelé (Eliška Dana 
Härtelová, Lydie Härtelová, Zdeněk Susa) a kazatelé z řad členů našeho 
sboru (Petr Gallus, Martin Prudký). Jejich práce si vážíme a děkujeme za 
ni.

Ekumenická a další mimořádná setkání:
Koncert podané ruky u sv. Gotharda
Modlitba za Ukrajinu
Sborový masopustní oběd
Účast na Svatovojtěšském plese
Setkání u pomníku škpt. Morávka se Střešovickým sborem
Ekumenická bohoslužba za krajinu v Sedleckých skalách
Společný piknik na závěr školního roku
Poděkování Martě Študentové za práci sborové sestry
Společný oběd k příležitosti loučení se s Magdalénou Trgalovou jako naší 
farářkou
Ekumenická modlitba Taizé Slavnost světla
Dobrovolnický úklid sborových prostor (organizovala Marta Študentová)
Účast na festivalu Zažít město jinak
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Katecheze dětí k večeři Páně
Nocování dětí v kostele
Betlémské světlo
Maraton psaní dopisů Amnesty International
Pietní akt věnovaný generálmajorovi Rudolfu Pernickému
Setkání s Biblí a koledami na Suchdole

Práce laiků ve sboru  :      
Pokladnu vede Jana Cihlová.
O finance se starali Michael Heller, Libor Jílek.
Hospodáři sboru: Petr Hejl, Jan Petříček, Daniel Molnár
Kontakt se střediskem Diakonie Praha a se školou zajišťují Saša Jacobea, 
Marta Študentová, Pavel Geier a Jan Petříček.
O církevní tisk a prodej knih se stará Marta Petříčková.
Obchůdek jednoho světa zajišťuje Marta Petříčková
O zásoby v kuchyni se stará Martina Jílková.
Souterrain připravují a vydávají manželé Eva a Daniel Henychovi.
Na tvorbě a rozesílání přání pro jubilanty  se podílí Ivanka Hellerová, 
Madlena Prachenská, Jana Kohoutová a Jan Mašek
Sborová fotodokumentace: Jiří Hlavsa, Ivan Prachenský
Sluchátka pro lidi, kteří hůře slyší, obstarávají Daniel Henych a Petr Hejl.
Sborník k výročí sboru sestavil Jan Mašek.

Varhaníci, instrumentalisté, zpěváci:
Filip Hanuš Härtel, Luděk Jelínek, Lydie Härtelová, Tomáš Najbrt, Vít 
Henych,  Pavel  Prosek,  Jana  Jasná,  Tomáš  Černohorský,  Karolína 
Härtelová,  Michaela  Petříčková,  Marek  Tichý,  Daniel  Heller,  Lucie 
Troupová,  Irena  Troupová,  Jan  Petříček,  Martin  Bárka,  Naši  pěvci, 
kapela…

Učitelé nedělní školy:
Daniel  Heller,  Ivana  Hellerová,  Míla  Jelínková,  Tereza  Horská,  Jan 
Petříček,  Michaela  Petříčková,  Veronika  Petříčková,  Benjamin  Hejl,  do 
prázdnin: Václav Henych, Markéta Petříčková
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Skupina Pomoc
zajišťuje: Barbora Komberec Novosadová
Skupina funguje na WhatsAppu, zapojeno je 30 členů.

Kávová a květinová služba
Zajišťovala Marta Študentová do konce srpna, od září zajišťuje Markéta 
Petříčková.
Káva:  Eliška  Härtelová,  Martina  Jílková,  mládež,  manželé  Geierovi, 
Matouš Heller,  Hana Goláňová,  Robert  Zika,  Naďa Sleziaková,  Marta 
Študentová, Eva Javornická, Anna Hejlová, Jana Jindrová, Bára a Lotka 
Komberec-Novosadovy,  Vladimír  Kohout,  Petr  Pešek,  Jana  Novotná, 
Kamil  Trgala,  Filip  Härtel,  manželé  Kohoutovi,  Veronika  Petříčková, 
rodina Korbelových, Jana Cihlová…
Květiny:  Naďa  Sleziaková,  Trgalovi,  Dáša  Najbrtová,  Marie  Susová, 
Lenka Strouhalová, Lydie Härtelová, Korbelovi, Ivana Hellerová…

Charitativní akce:
• Mazání  chlebů pro  lidi  v sociální  nouzi  4×,  organizovaly  Martina 

Jílková, Marta Študentová a Bára Komberec Novosadová
• Koláčování ve prospěch našeho sboru 2×, organizuje Jana Cihlová
• Sbírka pro krajanské sbory v Ukrajině

Organizace vícedenních sborových akcí:
• sborová dovolená v Rakousku: Pavel a Věra Geierovi
• tábor  pro  děti:  Saša  Jacobea,  Magdalena Trgalová,  Daniel  Molnár 

a mládež

Mimosborové akce v prostorách našeho sboru:
Volba pražského seniorátního odboru mládeže
Prodej knih nakladatelství Biblion 1×
Prodej Obchůdku jednoho světa 1×
Prodej výrobků z chráněné dílny Diakonie Praha 1×
Prodej knih členů sboru
Prezentace Karolíny Šugarové o Diakonii Praha
Koncert souboru Syringa

Saša Jacobea
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Jak jsme hospodařili v roce 2025 a co nás čeká letos
Podobně jako Jenda Mašek vloni zdůrazním to, že v roce 2030 skončí 
finanční podpora státu a církev a i náš sbor se budou muset postavit plně 
na vlastní nohy, tedy veškerý provoz včetně mzdy farářky se bude hradit 
z našich příjmů, ze saláru a darů od Vás, členů našeho sboru. 

Protože náš sbor nemá nemovitý majetek, jehož pronájmy by mohly 
v budoucnu přilepšovat příjmy, zabývalo se staršovstvo hledáním zdrojů 
na  posílení  financování  budoucího  provozu  sboru.  A  připravilo 
dlouhodobou investici 2 mil. Kč do dvou otevřených podílových fondů 
GPI - Global Private Infrastructure a GPC - Global Private Credit, které 
spravuje společnost EMUN. Investice, kterou schválilo červnové sborové 
shromáždění, předpokládá v dlouhodobém horizontu větší zhodnocení 
než je běžný úrok z peněz uložených na bankovním účtu.

Kromě této transakce, má sbor, jako provozní rezervu, uloženo okolo 
1,1 mil. Kč na spořícím účtu. 

Pro přehled uvádím, že používáme účty u bank Fio a Moneta a na 
běžných účtech se částky během minulého roku pohybovaly řádově mezi 
270 a 900 tisíc Kč. Pokladnou vloni prošlo přes 680 tisíc Kč.

Hospodaření  sboru  proběhlo  v  loňském  roce  v  zásadě  dle  plánu, 
naštěstí nás nepostihly nenadálé výdaje a na konci roku jsme hospodařili 
s přebytkem 525 tisíc Kč. Mezi největší loňské výdaje patřily platby do 
personálního fondu (550 tisíc), nájemné za modlitebnu a byt (385 tisíc), 
energie  -  plyn,  elektřina  (160  tisíc),  příspěvek  na  bydlení  (109  tisíc) 
a seniorátní a celocírkevní repartice (98 tisíc).

Vloni se podařilo dle návrhu Hanuše Härtela upravit liturgický prostor 
v  modlitebně.  V prostoru  okolo  stolu  Páně  přibyly  samostatně  stojící 
svícen a polička pro umístění kalichů a pateny pro Večeři páně a misku 
zasazenou do lipového dřeva pro křty. Realizace přišla na 90 tisíc Kč. Na 
financování  tohoto  projektu jsme využili  podpory ve  výši  72  tisíc  Kč 
z církevního grantu DARP.

Naši pěvci čerpali 84 tisíc Kč z grantu od městské části Praha 6, a tak 
mohli uspořádat 9 krásných koncertů a vystoupení.
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Na darech sbor získal vloni úžasných 2,3 mil. Kč, z toho salár a další 
dary tvořily (1,9 mil.), sbírky na pomoc Ukrajině a Myanmaru (144 tisíc), 
Jeronýmova jednota (35 tisíc) a sbírka na Kongo (29 tisíc). Z podnájmu 
bytu sestře farářce obdržel sbor 170 tisíc Kč. Při chrámových sbírkách se 
vybralo  okolo  140 tisíc  Kč  v  hotovosti  do  košíčků a  podobně velkou 
částku poslali majitelé šoupacích telefonů převodem na účet, asi většinou 
užitím QR kódu.

Na počátku loňského roku jsme měnili účetní, po dlouhodobé službě 
Jiřiny Černohorské převzala tuto práci externí firma. O finance ve sboru 
se po Tomáši Černohorském začal starat Michael Heller, kterého od záři 
kvůli  jeho  velkému  pracovnímu  vytížení  vystřídal  Libor  Jílek. 
O pokladnu  a  o  počítání  sbírek  každou  neděli  se  pečlivě  stará  Jana 
Cihlová. Všem patří velké poděkování za službu sboru. 

Jak budeme hospodařit v letošním roce?
Pro letošní  rok neplánujeme větší  výdaje  na opravy či  modernizaci 

prostor  a  tak  předpokládáme,  že  naše  příjmy  výdaje  pro  letošní  rok 
budou v podobné výši jako byly v loňském roce a budou se pohybovat 
okolo 2,3 mil. Kč. Podobné budou i jednotlivé položky v struktuře příjmů 
a výdajů. Mezi největší výdaje bude opět patřit odvod do personálního 
fondu ve výši 488 tisíc Kč z něhož 75% jde na mzdu naši farářky a 25% do 
celocírkevního  solidárního  fondu.  Další  výdaje  jako  celocírkevní 
a seniorátní  repartice  ve  výši  108  tisíc  Kč,  výdaje  na  nájemné  za 
modlitebnu a byt okolo 400 tisíc Kč i výdaje na energie budou podobné 
jako  byly  v  roce  2025.  Na příjmové straně předpokládáme příjmy ze 
saláru a sbírek ve výši okolo 2 mil. Kč.

Milé sestry a bratři, velice vážíme vaší podpory, která umožňuje naše 
nedělní  setkávání  při  bohoslužbách,  či  na  dalších  aktivitách  během 
ostatních dní. Zvěstované evangelium a sborové společenství tak může 
být naší každodenní oporou.

Petr Hejl, kurátor

Mládežnické akce v březnu
Sobota 14. 3.:  kulturní  akce  Múza,  nebo  hrůza  -  více  na 
mladez.evangnet.cz/prazska nebo na FB Pražská evangelická mládež
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Okénko pro děti
Březnová soutěž

Dokážeš správně odpovědět? 

A) Skrývačka  (najdi  v  každé  větě  skryté  jméno jedné  z  biblických 
postav, které se vyskytují ve stejné biblické knize):

1. Žáci, k věci: hovořte o filmu, který jsme právě viděli!
2. To ti to, chlape, trvalo!
3. Doma tě jistě čekají rodiče, Františku.
4. Příště pánev nejprve rozpal a pak teprv nalij olej, jinak se maso zase 

přichytí.
5. Čekej a nebuď netrpělivý, trpělivost přináší růže.
6. Sám si vezmi kus a ulom taky kousek pro kamaráda.
7. Tahle stopa velmi připomíná stopu lasičky.
8. Pozor, abyste trefili přitom ten správný terč!
9. Vysvětlete  mně,  proč  je  Rita  bita  -  to  není  dobrý  výchovný 

prostředek!
10.Přeju vám hodně sil a statečnosti.

B) V jaké biblické knize najdeš všechna tato skrytá jména?

C) Jaká biblická kniha této knize bezprostředně předchází a jaká po ní 
bezprostředně následuje?

Pokud je ti méně než 15 let a zodpovíš správně aspoň 1 otázku (v případě otázky  
A musíš najít všech 10 skrytých jmen), budeš zařazen do slosování o sladkou  
odměnu. Pokud je ti mezi 15 a 102 lety a cítíš se být stále v duši dítětem, pošli své  
odpovědi také, bude nás to těšit! - Odpovědi posílejte na mail lydie@hartelova.cz  
Uzávěrka  soutěže  je  20.  března  2026,  úspěšní  luštitelé  budou  uveřejněni  
v květnovém Souterrainu, výherce ceny bude kontaktován. Další soutěž hledejte  
na stránkách dubnového Souterrainu.

(líh) 
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Sborový masopustní oběd
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Kalendář na březen 2026
Bohoslužby 9:30
on-line na:
dejvice.evangnet.cz
/line-vysilani  

1.3.

8.3.

15.3.

22.3.

29.3.

2.4.

3.4.

5.4.

6.4.

VP

Květná neděle
Zelený čtvrtek
Velký pátek

VP
Velikonoční
pondělí

Saša Jacobea
Saša Jacobea, hudební s Našimi pěvci
Saša Jacobea, bohoslužby s dětmi
Saša Jacobea, křest Noah Prethero, VSS
Michael Otřísal
Saša Jacobea, sederová večeře
Saša Jacobea, kající bohoslužby

14:00 Nekostelní křížová cesta

Saša Jacobea, neděle Vzkříšení

9:00 bohoslužby FS Uhříněves
11:00 bohoslužby v DPS Olga, Říčany

Přímý odkaz na YouTube kanál ČCE Praha – Dejvice:
youtube.com/channel/UCw6RIL-UOfsQl2tI8Ik-_Fw

Mládež (13+) čtvrtek v 18:30 – 20:00 (5. 3. Střešovice, 12., 19. a 26. 3. Dejvice)
Nejmenší děti
+ rodiče  

čtvrtek 5. a 19. 3. v 9:30

X-cátníci úterý 10. 3. v 19:00, téma: „Pocit křivdy“
(info: Martin Volný, martinvolny@seznam.cz)

Naši pěvci středa 18:30 – 20:30
Zpívání Diakonie 
Stodůlky

pátky 13. 3. bohoslovci a 27. 3. Saša Jacobea v 9:15 – 10:15

Obcování pondělí 23. 3. v 19:00, téma: --bude stanoveno--
(info: Andrea Bohatová, andrea@ablingua.cz)

Biblická hodina úterý v 15:30 – 16:30
Klub poznávání čtvrtek 12. 3. a 26. 3. v 9:30
Staršovstvo čtvrtek 5. 3. v 19:00
Ostatní 10. 3. pietní akt na památku obětí holokaustu Romů a Sintů

(Park u Starého náměstí, Ruzyně, 15:00)
15. 3. setkání u pomníku škpt. Morávka (Prašný most, 15:00)
18. 3. příprava chlebů pro lidi v sociální nouzi (předání 19. 3.)
22. 3. výroční sborové shromáždění (po bohoslužbách)

Uzávěrka příštího čísla Souterrainu 
je v neděli 22. 3. 2026. Číslo vyjde asi 29. 3. 2026. 

SOUTERRAIN - sborový zpravodaj. Založen v Dejvicích v dubnu 1992. Až na výjimky vychází pravidelně poslední neděli předcházejícího 
měsíce.  Adresa  redakce:  Mgr.  Eva  Henychová,  Radčina  12,  161  00  Praha  6  –  Liboc,  tel.:  730  196  658  (večer),  henychova@atlas.cz
Adresa sboru: Farní sbor ČCE v Praze - Dejvicích, Dr. Z. Wintra 15, 160 00 Praha 6, tel.:  737 517 413 (Saša Jacobea), tel.: 739 246 347 
(Markéta Petříčková, sborová sestra), http://dejvice.evangnet.cz, dejvice@evangnet.cz  

Bankovní spojení: č. ú. 2400319773/2010, var. symboly: salár =101, Jeronýmova jednota =102, personální fond=103
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